

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 130 (11654)

Четверг,

2

июня

1960 года

ЦЕНА 20 КОП.

ШИРОКИЙ ФРОНТ ОБЩЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА КОММУНИЗМ

Большим и важным событием в жизни нашей страны явилось Всесоюзное совещание передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда. В движении за коммунистический труд наиболее ярко проявилось великое завоевание социалистического строя, нашего советского образа жизни, воспитанного нового отношения миллионов людей к труду. А труд — это источник всех богатств общества, всех радостей жизни! Ведь не короли и не миллионеры строят города и заводы, создают машины, растят сады, собирают урожай — все это делают люди труда, подлинными героями истории, действительными творцами всего прекрасного, что создано человеком на нашей планете.

Движение за коммунистический труд поднимает на новую, более высокую ступень всеобщее социалистическое соревнование, ставит своей целью воспитание в людях таких качеств, которые будут присущи человеку коммунистического общества. Главной особенностью этого движения, говорится в приветствии ЦК КПСС участникам совещания, «является то, что в нем органически сочетается борьба за достижение на основе новейшей науки и техники наивысшей производительности труда и воспитания нового человека — хозяина своей страны, который постоянно смотрит вперед, дерзает, думает, творит. Связывая воедино труд, учение и быт, это соревнование оказывает активное влияние на все стороны жизни и деятельности человека, является важным фактором сближения существенных различий между умственным и физическим трудом».

Вот в чем великая сила и огромное историческое значение этого движения, знаменитого собой вступлением нашей Родины в новый период своего развития — период развернутого строительства коммунизма!

Неодолимость движения за коммунистический труд убедительно подтверждается его широким размахом, растущей его массовостью. Зарождаясь в дни, когда страна готовилась к XXI съезду КПСС, это движение стало за короткий срок движением миллионов рабочих, колхозников, интеллигенции. В настоящее время в нем участвует более пяти миллионов человек, свыше 400 тысяч бригад, участков, смен и цехов. 40 тысячам коллективов уже присвоено звание коллективов коммунистического труда, более 100 тысячам рабочих — звание ударников коммунистического труда.

Возникновение и быстрое развитие движения за коммунистический труд закономерны, подготовлены всею историей социалистического строительства, успехами нашей экономики, небывалым подъемом образования и культуры советского народа, ростом его благосостояния. Значителен и все участники этого движения есть стойкие продолжатели того, что начал наш рабочий класс первыми коммунистическими суббинками, в которых ленинский гений увидел неодолимые ростки коммунизма.

Всесоюзное совещание обобщило опыт бригад и ударников коммунистического труда, вскрыло недостатки в организации и руководстве движением, наметило пути дальнейшего его развития. Выдающаяся роль в этом развитии, несомненно, сыграет глубокое и яркое выступление товарища Н. С. Хрущева, который раскрыл перед коллективами и ударниками коммунистического труда новые вдохновляющие перспективы.

Через полтора месяца соберется очередной Пленум Центрального Комитета КПСС, который обсудит вопрос о ходе выполнения решений XXI съезда о развитии промышленности и транспорта, о внедрении в производство новейших достижений науки и техники. Промышленность и транспорт работают у нас хорошо, но коммунистам, советским людям не свойственно обольщаться успехами!

Ити и дальше в этом направлении, расширять и усиливать товарищескую помощь передовых коллективов и рабочих отстающим — вот верный путь к досрочному выполнению семилетки, к победе коммунистического труда!

За смелость и мужество

За смелость и мужество, проявленные при задержании американского летчика-шпиона, вторгшегося на самолете в пределы Советского Союза 1 мая с. г. с вражескими планами. Президиум Верховного Совета СССР указом от 30 мая 1960 года награди медалью «За отвагу» Леонид Петрович Ефремович — пенсионер, село Поварья Белоярского района Свердловской области; Сурина Владимир Павлович — шофер Колосовского совхоза Белоярского района Свердловской области; Чернышев Анатолий Федорович — рабочий склада в Чуманки Леонид Александрович — шофер Колосовского совхоза Белоярского района Свердловской области.

Признание Советским Союзом нового турецкого правительства

31 мая с. г. посол СССР в Турции Н. С. Рылов посетил премьер-министра Турции генерала Д. Гюрсепа и по поручению Советского правительства сделал следующее заявление: «Правительство Союза Советских Социалистических Республик признает с введением сообщения о формировании в Турции нового правительства и настоящим заявляет о своем официальном признании правительства Турецкой республики».

ЧЕТВЕРГА ОТВАЖНЫХ ВОЗВРАЩАЕТСЯ В РОДНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ

ЮЖНО-САХАЛИНСК. 31 мая. (ТАСС). Вчера вечером в Южно-Сахалинском аэропорту приземлился самолет «ЛН-2». Как самых дорогих гостей встретили трудящиеся Сахалина и члены местного гарнизона.

Выступая на совещании бригад и ударников коммунистического труда, товарищ Хрущев нацелил всех участников этого движения на настоящие показатели в работе всех отраслей народного хозяйства. Это — вопросы себестоимости и хозяйственного расчета, борьба за снижение издержек производства, увеличение накоплений и т. д. Улучшение качественных показателей — решающее условие дальнейшего увеличения богатства нашей страны, непрерывного роста национального дохода и повышения благосостояния и культуры советского народа.

Участники совещания единогласно приняли резолюцию, в которой говорится: «Мы, участники Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда, заслушав речь Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, горячо одобряем внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства».

В принятых совещанием документах — письме Центральному Комитету КПСС и Обращении ко всем трудящимся Советского Союза ярко пролепетировано глубокое понимание пионерами будущего своих высоких и благородных задач. Они знают, что прокладывать путь в будущее — значит прежде всего лучше трудиться, воспитывать в себе и своих товарищах коммунистическое отношение к труду и общественному долгу, упорство в достижении поставленной цели. Доблестным трудом, настойчивым подлинным отстаиванием интересов своего государства, сельского хозяйства будут неустанно добиваться досрочного выполнения заданий семилетки, ускорения темпов технического прогресса, будут приближать нашу победу в мировом экономическом соревновании социализма с капитализмом.

Первые отклики на работу совещания и принятые им документы, поступающие из всех уголков нашей страны, показывают, какой широкий отклик и полноту всеобщую поддержку встретил боевой, вдохновенный призыв передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда, обращенный ко всем трудящимся Советского Союза: «Сделаем движение за коммунистический труд подлинно всенародным! Поднимем на более высокую ступень соревнование за неуклонный рост производительности труда, за досрочное выполнение плана 1960 года. Встретим новыми трудовыми победами предстоящий Пленум ЦК КПСС. Умножим наши усилия в борьбе за досрочное осуществление семилетки!».

(Передовая «Правды» за 1 июня 1960 года).

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Мирнолюбивую политику нашего правительства, нашей любимой Коммунистической партии славнооские паровозники подтверждают самоотверженным трудом. Машинист Т. Назев провед грузовую поезд из Славгорода в Кудуль и обратно со значительным опережением графика. А машинист Т. Акимов в этот же день провез из Славгорода в Карасук тяжеловесный поезд весом в 3.303 тонны. Такой же тяжеловес вел он обратно в Славгород.

Ознакомясь с Обращением участников совещания передовиков соревнования, славнооские паровозники решили умножить ряды соревнующихся за высокое звание бригад и ударников коммунистического труда. А. ГАЙ, дежурный по вокзалу станции Славгород.

ОГУРЦЫ... ИЗ АРМЕНИИ

Нельзя сказать, что жители Локтевского района отказались употреблять в пищу картофель и овощи. Совсем нет. В Горняке и селах района рабочие, колхозники и служащие уже давным-давно посадили в своих огородах картофель, лук, морковь. Любители помидоров высидели их рассаду уже две недели назад.

— Особенно хороша картошка с маринованными огурчиками, — задумчиво говорит начальник сельхозинспекции Т. Сюткин. — Неплоха и редиска со сметаной, — развивает мысль руководитель главного агронома т. Инкас. Что и говорить, вкус у специалистов сельского хозяйства неплохой. Но беда в том, что этих овощей в магазинах поселка не купишь. А если и появится иногда маринованные огурцы, то поступают они из Армении, хотя овощи эти хорошо растут и в Сибири. Лук также не требует особого климата, но в магазинах его не найдешь.

Но может быть у председателей 14 колхозов и директора совхоза, не в пример работникам сельхозинспекции, наблюдается отсутствие аппетита на картофель и овощи. Ничуть не было. Почти у всех руководителей этих хозяйств есть личные огороды, которые давно уже засажены и картофелем, и луком. А как же общественные огороды? Их здесь не очень-то жалуют. В прошлом году, например, 15 хозяйств района должны были посадить 1.100 гектаров картофеля, а посадили всего лишь 799 гектаров. Вместо 130 гектаров овощей было высажено 41 гектар. Колхоз «Заря», где председателем Иван Иванович Трибуцкий, в прошлом году вовсе отказался от посадки картофеля, хоть и обещал занять пол гекта 75 гектаров.

Ныне Иван Иванович немного убрал свои обещания, собираясь посадить всего 70 гектаров картофеля. Но выполнять свое слово он, видимо, снова не собирается. Не салат картофель и овощи в колхозах «Путь Сталина», «Искра», имени Калинина, «Полевод» и

«Путь к коммунизму». За весь май в районе вместо 1.100 гектаров картофеля посажено всего около 200 гектаров. По-настоящему занимаются этим делом лишь в колхозе «Память Ленину». Руководители же остальных хозяйств района посадку картофеля и овощей откладывают на июнь. Самое удивительное то, что и в совхозе не сажают овощей. В прошлом году здесь вместо 100 гектаров картофеля посадили 59. Наполовину был выполнен и план посадки овощей. Ничего в совхозе не касается к этому делу также слуха рукава. Май уже прошел, а общественные огороды еще не засажены. Чем думают в совхозе кормить рабочих — известно, видимо, только директору т. Зариченко. Любопытно и другое. Если в про-

НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ, НА БОЛЬШИЕ ДЕЛА!



С большим вниманием знакомятся рабочие участка коммунистического труда инструментально-го цеха Алтайского моторного завода с речью Н. С. Хрущева на Всесоюзном совещании передовиков соревнования и Обращением его участников ко всем трудящимся. На этом участке трудится фрезеровщик Владимир Агеев, награжденный медалью «За трудовое отличие». На снимке: бригадир комплексной бригады Анатолий Дубский знакомит товарищей по работе с материалами Всесоюзного совещания передовиков. Фото Б. Буторина.

Построим светлое здание коммунизма

Любовью к Родине, непоколебимой уверенностью в свои силы, в торжество идей коммунизма звучат слова советских людей на митингах, собраниях и беседах, которые проходят сейчас в нашей стране. Трудящиеся Советского Союза выражают единодушное одобрение мудрой позиции и мудрой политике родной Коммунистической партии и Советского правительства, изложенной в выступлениях Н. С. Хрущева на Всесоюзном совещании передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда.

Просторную площадку, отделенную от цехов густой зеленью насаждений, заполнили рабочие, инженерно-технические работники и служащие московского завода «Станколит». Никакие происки американского империализма не смогут сбить нас с ленинского пути построения коммунистического общества. — заявляет бригадир механоборочного цеха В. Войнов. — Мы ценим и полностью поддерживаем и одобряем внешнюю и внутреннюю политику нашего правительства. Она направлена на укрепление мира во всем мире и обеспечивает рост благосостояния нашего народа.

В цехах Московского тракторного завода агитаторы проводят беседы по вопросам внутреннего и международного положения СССР, изложенным в речи Н. С. Хрущева. Тракторостроители горячо одобряют твердую позицию, занятую Советским правительством в отношении американских агрессоров, сорвавших совещание в верхах и стремящихся обострить международную обстановку. Оживленная беседа состоялась в сталелитейном цехе, коллектив которого успешно несет трудовую вахту

Высокое звание обязывает

Выступление товарища Н. С. Хрущева в Большом Кремлевском дворце, Обращение участников Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда наши горячий отклик в сердцах сельских тружеников. Наша комплексная бригада, которой в октябре прошлого года было присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда, изучила эти волнующие документы и решила ускорить урогий свои усилия, чтобы во втором году семилетки получить отличный урожай на каждом гектаре земли.

Основу урожая заложена неплохо. Весь зерновых проведен за шесть рабочих дней, только узкоярым и перекрестным способами, с одобрением прикатыванием почвы. Веском ралуют глыбы. Густота пшеницы — 580—650 растений на квадратном метре. Теперь мы твердо знаем, что свое обязательство — получить по 20 центнеров зерновых на гектаре себестоимостью ниже 20 рублей за центнер — будет выполнено.

Сейчас бригада готовится к сенокосу, ремонтирует животноводческие помещения, приводит в порядок уборочную технику. Каждый член нашего коллектива станет еще энергичнее бороться за повышение производительности труда, снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции. И. ШЕФЕР, бригадир третьей бригады колхоза имени Мичурина, Алтайский район.

Гордимся Родиной

Хабарские хлеборобы и животноводы, как и все советские люди, горячо одобряют внешнюю и внутреннюю политику Советского правительства. С гордостью за нашу могучую Родину слушали и читали мы выступления товарища Н. С. Хрущева на Всесоюзном совещании передовиков и ударников коммунистического труда. Хочется работать так, чтобы наша страна с каждым днем была богаче и сильнее.

Мы — мирные люди. Сам я недавно вернулся из ядов Советской Армии и еще не снял солдатской фуражки. В совхозе сразу нашлась для меня работа по душе. По приему Ивана Швырко я стал механиком-водителем и взялся обслуживать 145 коров. Все люди в нашей стране трудятся на благо мира. Если широко развернется соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда, так высоко оцененное Н. С. Хрущевым.

Американские толстосумы, в бешеный от восторженных успехов нашей страны. Они запускают с провокационной целью на нашу территорию пратские самолеты. Советский народ не потерпит агрессии, для этого он располагает всем необходимым. Каждый из нас готов в любой момент стать на защиту своей Родины. И. АРЦЫБАСОВ, механик-водитель совхоза имени Анатолия, Хабаровский район.

ВО ИМЯ МИРА

Во всех колхозах и совхозах Усть-Калманского района состоялся собрание и митинги рабочих, колхозников и служащих. Все выступавшие единодушно одобрили решительные действия нашего правительства против провокаций империалистов США. Труженики села обязались успешно провести осенний сев, получить высокий урожай. На всех митингах и собраниях приняты резолюции, призывающие советских людей еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. П. ТИАНЧЕНО, Усть-Калманский район.

главное внимание обращается на точность квадратов и количество растений в гнезде. Если количество растений меньше или больше 2—3 в гнезде, то оценка снижается. Сейчас наши кукурузоводы ведут боронование посевов кукурузы. Члены комиссии следят, чтобы эта работа была сделана вовремя. Проверяют они и исправность культиваторов. Ведь не сегодня-завтра надо начинать междурядную обработку кукурузных плантаций. Некоторые хлеборобы считают, что раз сев завершен, можно сидеть сложа руки. Но такие люди ошибаются. Устранение всех недостатков, выявленных комиссиями, уход за посевами имеют немаловажное значение в борьбе за большой хлеб. И. СКИРНИК, начальник инспекции сельского хозяйства Мулундинского райисполкома.

Комиссия по приему посевов принимает поля сразу же, как только появляются всходы, что позволяет вовремя устранять недостатки: пропалывать там, где нужно, подсев, обрабатывать концы полей и т. д. При приеме посевов кукурузы

По Алтаю

Издаются в виде механизаторов, как по дороге, забывая легкую пыль...



Горная страна в поле... Чтобы работа спорилась, во второй бригаде колхоза «Победа»...

ПО ЕЕ ПРИМЕРУ

В работе Галина Бессонова была не новичком и отлично знала свое дело...

Текст и фото Б. ВУГОРИНА. Шаршинский район.

Международная

ПОДПИСАНИЕ КИТАЙСКО-МОНГОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ

ПЕКИН, 31 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синхуа из Улан-Батора...

МИТИНГ КИТАЙСКО-МОНГОЛЬСКОЙ ДРУЖБЫ

УЛАН-БАТОР, 31 мая. (ТАСС). Сегодня на площади Сухэ-Батора состоялся многотысячный митинг...

ОБЩЕНАРОДНАЯ ЗАБASTОВКА ФРАНЦУЗСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ПЕРИЖ, 31 мая. (ТАСС). В ночь с 30 на 31 мая во Франции началась общенациональная 24-часовая забастовка французских железнодорожников...

ПРЯМОЕ СЛЕДСТВИЕ АМЕРИКАНСКОЙ ОККУПАЦИИ

ТОКИО, 31 мая. (ТАСС). Местные власти оккупированных Соединенными Штатами островов Рюкю приняли решение...

ПРЕДСТОЯЩИЙ ВИЗИТ ЭЙЗЕНХАУЭРА В СТРАНЫ АЗИИ

ВАШИНГТОН, 31 мая. (ТАСС). Белый дом официально объявил сегодня, что президент США Эйснхауэр во время своего предстоящего визита в страны Азии...

Открытие сессии СЕАТО в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 31 мая. (ТАСС). Сегодня здесь открылось четырехдневное совещание премьер-министров и министров иностранных дел государств...

«Каждый предупрежден и должен осознать ответственность»

ПЕРИЖ, 31 мая. (ТАСС). Комментируя выступление министра обороны СССР Р. Я. Малиновского на совещании перелетчиков...

Заявление министра иностранных дел Норвегии

ПЕРИЖ, 31 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Осло: Выступая в стортинге (парламент) министр иностранных дел Хальвард Ланге заявил...

Новое грандиозное выступление японских трудящихся

ТОКИО, 31 мая. (ТАСС). Сегодня по инициативе национального совета борьбы против пересмотра японо-американского договора безопасности по всей стране началась 17-я кампания...

Ухудшение здоровья детей в США

НЬЮ-ЙОРК, 31 мая. (ТАСС). Вследствие недостаточной медицинской помощи плохих жилищных условий, особенно в трущобах и на бедных фермах...

ВНИМАНИЕ

Всех граждан, совхозов, колхозов, учреждений, предприятий Алтайского края. На основании договора Алтайской государственной инспекции по охране рыбных запасов...

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТУРЦИИ

АНКАРА, 31 мая. (ТАСС). Как сообщает Анкарское радио, в коммюнике, опубликованном после заседания нового временного правительства Турции...

К СОБЫТИЯМ В ТУРЦИИ

АНКАРА, 31 мая. (ТАСС). Сообщается, что в ночь с 30 на 31 мая бывший президент Турции Джемаль Баяр...

НЬЮ-ЙОРК, 31 мая. (ТАСС)

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнел передает из Анкары: Премьер временного правительства Турции генерал Джемаль Гюрсель заявил сегодня...

ПЕРИЖ, 31 мая. (ТАСС)

Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Анкары, из турецкой столицы в Стамбул вылетели 12 военных самолетов...

РЕДАКТОР М. АБРАМОВ

Экзамены держат выпускники

В этом году учительские кадры Алтая пополняются новым большим отрядом молодых преподавателей: Барнаульский педагогический институт выпустил 178 специалистов...

СПОРТ На кубок Алтая

Начался розыгрыш Кубка края по футболу. В Шингуневе местные спортсмены принимали обладателей Кубка Барнаула — моторостроителей...

ПЕРВЫЙ ЧЕМПИОН

Два круга финального пувки чемпионата школов Барнаула по футболу так и не выявили победителя...

О мерах по усилению охраны природных богатств края

Решение № 434 исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся. 7 мая 1960 года. Исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся отмечает, что работа по охране природы края проводится недостаточно...

ОБЩЕНАРОДНАЯ ЗАБASTОВКА ФРАНЦУЗСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ПЕРИЖ, 31 мая. (ТАСС). В ночь с 30 на 31 мая во Франции началась общенациональная 24-часовая забастовка французских железнодорожников...

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО

Краевой ТЕАТР ДРАМЫ. СТЯПУХА. Театр ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. КОСМОС. Начало в 12 ч. дня. Горняк. ЛЕТНИЙ ТЕАТРЕТ. ВЕЛИКИЙ КАУЗО. ГОЛУБАЯ СТРЕЛА. Кинотеатр «РОССИЯ». МИЧМАН ПАНИН. Кинотеатр «РОДИНА». Новый художественный фильм ИЧ КАВРИИ. МИЧМАН ПАНИН. Съемки в 7 и 8 ч. вечера. Кинотеатр «ПЕРВОМАЙСКИЙ». ПОДЪЕЗД ПЕЛИНА. Съемки: 1 серия — в 3 ч. 2 серия — в 5, 9 ч. На удлинении сеансе в 10 ч. вечера ВСТРЕЧА С СОЛНЦЕМ. ГОСЦИРК БОЛЬШИЕ ЦИРКОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ в 2-х отделениях.

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ КУЗБАССА

(в помещении Крайдрамтеатра) ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ 7, 8 июня — ПОСЛЕДНИЙ ЧАРДАШ 9 июня — СИЛЬВА 10 июня — ГДЕ-ТО НА ЮГЕ 11 июня — ВЛАДИМИРСКАЯ ГОРКА 12 июня ДНЕМ — ВЛАДИМИРСКАЯ ГОРКА 12 июня ВЕЧЕРОМ — ВЕСЕЛАЯ ВДОВА

ЧИНСКОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

Объявляет прием учащихся на очное и заочное отделения. Срок обучения на очном отделении для лиц с десятилетним образованием 2 года, с семилетним образованием — 4 года...

ВНИМАНИЕ

Всех граждан, совхозов, колхозов, учреждений, предприятий Алтайского края. На основании договора Алтайской государственной инспекции по охране рыбных запасов...

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

МОТОРНЫЙ ЗАВОД — мастеров и наладчиков в цех токарных станков. Обращаться: г. Барнаул, в отдел кадров завода. КОМПАНИИ ЖЕЛЕЗНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ИДЕЛНИЙ ТРЕСТА «СТРОЙГАЗ»...